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A veszteség nélküli gyors 
betakarítással, a gabonabeadási 

kötelezettségek gyors teljesítésével 
biztosítsátok a város és a falu 

dolgozóinak kenyerét 1 
Erősítsétek a munkás-paraszt 

szövetséget 1
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Tettekkel váltsuk valóra az új programmal!
A programit! megvalósult síiért dolgoznak 

az orosházi Vasöntöde dolgozol
Hétfőn reggel, »mikor immká 

]hl/ lazultok az Orosházi Vasöntöde 
dolgozói, már volamonnyisix ismer­
tél/ Nagy Imre elvtárs parlament- 
bou elhangzott beszédét. Erről kezd­
tek beszélni, tárgyalni, miközben
a iorniáziszakrényeklie rakna gátiak 
n homokot. Készültek a napi ön-
té'lK>7,1

Nagy megelégedéssel 
fogadjuk,

h ,-V a párt javaslatára n kormány 
intézkedést tett a dolgozók élet­
szán vonalának emelésére — inon- 
dotta Bodnár József öntő. — Hogy 
megvalósuljon ez a programul, még 
jobb munkám van szükség, még 
tubl>ot és még jobb -minőségű árút 
ke l termelnünk. Nem mindegy te­
hát, hogy dolgozunk.

Beszélgetés közben figyelmesen 
végzi munkáját. Néhány javítás 
és igazítás után elkészül az új-

öntőforma, és újabb formázó szek­
rényért, nyúl. Ez már az utolsó a 
mai nap. Ha ezzel elkészül, eléri 
a 200 százalékot.

De nemcsak ő dolgozik ,ma jól, 
Imáiéin a többiek is éi a fiatalok ás. 
Ök is megemberelték magukat. Az 
elmúlt hónapban még messze el­
maradtak nz idősebbek mögött, 
aaonlran mintegy két hete. mióta 
egy brigádban dolgoznak, jő ered­
ményeket érnek el.

A bukaresti VIT-re 
készülnek

jó oaodménveikkel Sápi Mihály 
DISZ titkár, Szemenyei József és 
a többiek. Cs. Kiss János, az ifi- 
brigád vezetője és Ravasz Károly 
DISZ-fiatiu az egyik szövőgyár­
nak gópalkallós/,oliet mintáz, hogy 
hamarabb kószii Hies soil több, jobb 
minésógű szövet a dolgozóknak, Cs.

Kiss János hétfőn 187, Ravasz Ká­
roly pedig 150 százalékot ór el 
ezen a munkáin.

— Ha többet termelünk, ha tol 
jesitjük tervünket, elősegítjük,

hogy a többi üzem is 
hamarabb tudjon termelni
az általunk elkészített öntvények 
leszállítása után — mondja Cs. 
Kiss János.

Fél négy. Kezdődik az öntés. 
A fehéren izzó vas az üstökbe 
folyik, majd egymásután tölti meg! 
a formás zekrón veket. A vasolvaszto 
mellett dolgozik Gahniu Ferenc, ő 
irányította ma az olvasztást.

Az üzem dolgozói tudják, li-ogy 
a kormány progrmtimja akkor vá­
lik valósággá, ha továbbra is jól 
dolgoznak, ha továbbra is meg 
Startjuk a Megyei Pártbizottság ván 
dorzászlaját, -melyet már egy ne­
gyedéve féltie őriznek üzemükben

Jobb munkával válaszolnak a kormány gondoskodására 
a tótkomlós! „Viharsarok64 tsz tagjai

Kézvől-kczrc jár az újság n déli 
pihenőben vs este munka után a 
tót komlón! c Viharsarok» tsz-ben. 
A nagy jelentőségű kormánypro- 
grammol tárgyalják. Hétfőn este 
is erről beszeltek az irodában, 
llovorka István, aki három évvel 
ezelőtt 14 holdas középparaszt 
volt. az ujságot kezéből letéve 
számolgatni kezdeti; íiával és fe­
leségével együtt eddig 770 nuiii- 
kaegv.-éget szerzett. Kiszámította,

— Soha nem voll nekem eny- 
nyi búzám — fűzi hozzá.

A tagok hangulatát kifejezve 
Horváth János elnök így vélcke 
dik:

négyévi munkánk eredménye összekovácsolt minket
menyükre büszkék akarnak leni­
ni, hogy büszke. lehessen rájuk az

hogy eddig csak biízából 08 és fél 
mázsát kereseti családjával. Úgy 
gondolja, hogy évvégi munkaegy­
ségei alapján több mint fél vagon 
gabonát visz majd haza.

Az öröm legjobb serkentő a 
munkára. Editig bizony voltak 
hanyagok. Hétfőn minden épkéz­
láb ember dolgozott. Kukorica- 
vetésük háromnegyed részébe hib­
rid vetőmag került, termésered-

ország. Azért kapálják harmad­
szor a kukoricát, amit eddig cl 
hanyagoltak.
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- '•Áic“tA - bhyüfa ti Az első gabonát a hazának!

Már számos termelőszövetkeze­
tünk és egyénileg dolgozó parasz­
tunk jelenlétié büszkén, hogy a

bőséges termésből egyenest a 
géptől teljesítették árpabeadási 
kötelezettségüket. Egyes csopor­
tok most már megkezdték a bú­
za aratását is s az első gabonát a 
begyűjtőbe lyre szállították. Szom­
baton délit Ián Kondoros község 
három termelőszövetkezete: a

«Viharsarok», «Magvető» és a 
«Rákóczi» tsz-ck felvirágzott ko­
csikon viliék be első gabonáju­
kat, megkezdték a búzabeadási 
kötelezettség teljesítését. Az első 
terményt ünnepélyes keretek kö­
zött vették át a Terményforgalmi 
Vállalat dolgozói.'

Gyors ütemben 
és a népi

(MTI) A Szovjetunió déli kör­
zeteiben, Ukrajnában, Közép- 
Ázsiában cs a Kaukázuson túli 
területen már betakarították a 
gabonát.

Sok kolhoz az idén hektáron­
ként átlag 25 métermázsás, vagy 
Suliéi nagyobb gabonatermést ta- 
kaiTiolt be.

Dcl-Ukrajna odesszai körzeté­
ben megkezdődött az «Odessza 
17» újfajta ősziárpa betakarítása. 
A «Hruscsov» kolhozban minden 
hektáron több mint 30 mázsát ta-

folyík az aratás a Szovjetunióban 
demokratikus országokban

karitól lak be az új árpafajtából.
Az új ősziárpa fajta jobban 

bírja a szárazságot, mint az ed­
digi ősziárpafajlák es hektáron­
ként 25—40 mázsás átlagos ter­
mést ad.

*

Bulgária minden területen 
megkezdődött a gazdag búzater­
més betakarítása. A mezőgazda­
ság széleskörű gépesítésének crcd- 
menyeképen a tcrmésbctakarítáat 
sokkal rövidebb idő alatt hajt­
ják végre, mint a múltban. Ebben

nz évben a termés felét gépekkel 
takarítják be.

*•
Csehszlovákiában újfajta gépet 

szerkesztettek a szalma gyors 
boglvázúsára és betakarítására. 
Az új szalmogyüjiő és boglyázó- 
gép igen jól bevált. A gép ke­
zeléséhez összesen négy dolgo­
zóra van szükség, akik nyolcórás 
műszak alatt elvégzik ugyanazt 
a munkát, amelyhez ezelőtt a 
cséplőgépnél tizennégy emberre 
volt szükség.

így harcol parasztságunk.,»
Bizakodás, megelégedés, lelkesedés csendül ki dolgozó j>a- 

rasztságunk szavából, amint kormányunk új programmjáról be­
szél. Megelégedés, lelkesedés, mert látja, hogy a kormány új 
program ni ja az ő programul ja is. Érzi, hogy a párt az ő vágyait 
javasolta a kormány progratnmjául. Épülő, szépülő hazánkban 
az életkörülmények is még nagyobb ütemben javulnak, ezért jár 
serényebben a kapa a kézben; dűl a gaz élettelenül a kukorica 
tövébe. Bőséges termést akar a dolgozó paraszt a kapásokból is, 
mert úgy értelmezte a kormány új programmját, mint ahogy az 
van: a termelő munka, a termésbőség az alapja a növekvő jó­
létnek. így épül a szocializmus.

Az örménykúti állami gazdaságban is meggyorsult a,növény­
ápolás, vídámarcú traktoros huzatja a növényápoló-gépet a ha­
talmas gyapotföklvken. Gyommentes földben nagyobb a termés, 
kell az iparnak a gyapot, a nyersanyag. Több textilre van szükség, 
így haladunk lépésről-lépésre az árcsökkentés felé.

Ifi
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Dolgozó parasztságunk szorgalmas munkája nyomán az idei. 
gazdag gabonatermést takarítunk be. Termelőszövetkezeti pa­
rasztságunk saját jövőjére gondol, amikor a minisztertanácsi lia- 
lározalnalc megfelelően, szemveszteség nélkül takarítja be ga­
bonáját. Egymásután jelennek meg a gépállomás cséplői, a nép 
közös tulajdonai a szövetkezeti iöldckcn. A kondorosé «Mag­
vető» tsz-ben, az örménykút! «Petőfi» tszcs-hen, a gyomai »Dó­
zsa »-ban Begy másután lelnek meg a zsákok szép acélos ősziái pa- 
szemekkel. Gazdag aratás - bőséges osztalék jut 'majd az ösz- 
szcl minden szorgalmasan dolgozó tsz-Lagnak.

Róluk, tsz dolgozókról is beszél az új progratnm, az ő élet­
színvonaluk emelkedését is maguk alapozzák most szorgalmas 
munkájukkal. Nem feledkeznek meg erről, «az első gabonát a 
hazának» jelszó megvalósítását hazafias kötelességüknek tartják. 
Az örménykúti .«Petőfi», a gyomai «Dózsa», a gyomai «Kossuth», 
a dévaványai «Dózsa» első gabonájukat a nép magtárába vitték, 
így harcolnak a szocializmust építő nagy programul megvalósulá­
sáért; saját jövőjükért!
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Javul az ellenőrző munka a gyulai járásban, 
de szerezzen a JB érvényt a községi pártbizottságok akaratának is

ságok fetF7aímoldsi ín ak érdekében.
Mennyii o így van ez, riti sem 

mutatja jobban, mintáz, hogy ősz 
szét övnek az aratógépek most, a 
legszorgosabb munka idején. Az 
is előfordult, hogy csupán, a kenés, 
olajozás hiánya okozta a géptörést.

A községi pártbizottság
ellenőrző munká ja mennyire szük­
ségszerű a gépállomáson, azt Var­
ró igazgató saját szavaiból is meg 
lehet ítélni. Az elmúlt hetekben 

tanácsülésen kijelentette: '«A
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Szocializmust építő hazánk dől 
gozó népe munkáját csak akkor 
tudja állandóan tovább fokozni, ha 
az ellenőrző munkát megjavítják a 
felsőbb pártézervek és a felsőbb 
tanácsszervek is. Az új kormány 
programmjának maraóvkta'an vég- 
rehajtésánái az ellenőrző, segítő 
munkám is ruu*roiib feladatok vár­
nak. A helyi párt és tanáesszervek 
vezetőin is múlik, hogy egyszer és 
mindenkorra eltűnjön az úgyne­
vezett »V illámelleuőrzés« módsaere.

A gyulai járásban íb elég­
gé elterjedt volt a »nem érünk ni 
több időt tölteni, még ma sok 
holyre kell eljutni«, ellenőrzés. A 
járási pártbizottságon azonban a 
titkári értekezletek alkalmával nem 
hallgatták ezt agyon a titkár elv­
társak. Megbírálták ezért a JB én 
dolgozó elv társak munkáját. Sőt 
Kóda eívtárs, a gerlai titkár azt 
a módszert alkalmazta, hogy ami­
kor megkapta, hogy mik a leg­
sürgősebb feladatok, azt mondotta:

— Helyes elvtársak, de' most 
üljetek le, elmondom hogyan lá­
tom a feladat gyakorlati végre 
hajtását és ha azt látjátok, hogy* 
úgy jó, vagy másként kell csi­
nálni; vitassuk meg. Tehát ez is, 
mutatja, ha a helyi vezetők nem 
csak elfogadnak utasításokat, ha­
nem megkövetelik a felsőbb szer­
vek vezetőitől, hogy tisztázzák előt­

tük a gyakorlati végrehajtás mód 
szerét, ez önmagában rejti a vil­
láméilenőrzós oltani kérlel hetet km, 
harcot. Ez azt is jelenti, hogy 
a felsőbb és alsóbb szervek vo 
aetői csakis közös erővel tudjuk a 
hibákat kijavítani, egymás mim 
kaját ellenőrizni.

A villámszerű ellenőrzést
bizonyos merték len felszámolta a
járási párt-bizottság, do ez egy kissé 
a helyi szervek önállóságának a ro­
vására ment. Például a dobozi gép­
állomást a községi pártbizottság 
titkára — Medvegy elv társ — több­
ször sürgette, hogy vontassák ki 
a cséplőgépet és kezdjék meg az 
ősziárpa csép lését. Vagy pedl^ nz 
összetört aratógépet azonnal javít­
sák ki. De Varró igazgató a fűié­
ből ját sem mozgatta. Végül ki­
derült, hogy az igazgató csak a 
felsőbb pártszervek utasítását haj­
landó elfogadni. Vagyis akkor in­
tézkedett-, mikor a JB mezőgazda 
sági osztályának vezetője Hlobo- 
csányi elvtárs utasította erre. Hlobo 
csányi elvtárs pedig elkövette azt 
a hibát, bogy nem hivatkozott a 
Medvegy elvtárs előbbi sürgetésére. 
Erre pedig szükség fett volna, hogy 
lássa az önteltségtől duzzadó igaz­
gató, hogy a községi pártbizottság 
titkárának nemcsak joga, hímem 
kötelessége is rendet teremtem a 
gépállomáson megmutatkozó laza

termelőszövetkezetek ne számít­
sanak nagyon a gépállomásra, 
mert a gépállomás nem tud nö­
vényt ápolni, a gépállomás nem 
tud aratni.»

Vájjon mit tud akkor
a gépállomás? Még azt is hozzá 
tette: «Nálunk nem beszélhetünk 
szovjet munkamódszerről, mert a 
Szovjetunióban nincsenek kenyér- 
problémák, nálunk pedig van­
nak. » Varró igazgató szerint ta­
lán elegendő volna az, ha a süli 
galambot karbatett kézzel várnák 
a dobozi dolgozók? Nekünk még 
vannak kenyérproblémáink, de 
ezt csak tübbfcnncléssel és a gép­
állomások jó munkájának hoz­
zájárulásával tudjuk teljes egé­
szében felszámolni. Ehhez pedig 
a dobozi gépállomásnak is hozzá 
kell járulnia.

S füzesgyarmati „Vörös Csillag“ tsz-ben 
javítsák meg az ifjúság munkáját

A füzesgyarmati «Vörös Csillag» tsz DISZ fiataljainak egy- 
ré.-ze a növényápolásnál, a többiek a rat ásnál-csépi ősnél dolgoznak. 
Több mint 60 fiatal dolgozik a tsz-ben, akik jó munkájukkal az 
aratással, csépléssel, gyors betakarítással készülnek a VIT-re.

Csütörtökön a DISZ aktivistái

megbeszélték a tennivalókat a VIT-re
Lelkes hangulat töltötte be a DISZ helyiségét. Ott voltak n 

termelésben élenjáró fiatalok; Makra Olga, aki eddig már 110, 
Füredi Júlia, aki 120 munkaegységet ért el. Kiss József ifjú arató- 
gcpkezclő, aki egy hét alatt aratógépével több mint 100 kát. hold 
gabonát aratott le. A tsz-ben három ifjú arat aratógéppel. Ver­
seny alakult ki közöttük, a győztes: Kiss József elvtárs. Lát­
szik, hogy a DISZ-tagok a termelésben be tudják tölteni élen­
járó szerepüket.

Az ifjúságban nagy a lendület, a lelkesedés. Hiba azonban, 
hogy ez. a lelkesedés és lendület még nem eléggé bontakozott 
ki. Maguk a fiatalok arról beszélnek, hogy

többre volnának képesek,
mint amennyit végeznek, ha a DISZ- és a tsz-vezetőség többet 
segítene nekik. A fiatalok ez évben bemutató kertet létesítettek 5 
kát. hold földön, de a kert művelését elhanyagolták. Egy kát. 
hold ricinust és egy kát. hold gyapotot le kellett kaszálni, mert 
ellepte a gyom. A fiatalok többször ki akartak menni a bemutató 
kertet megművelni, de a tsz vezetői azt mondták: «Van most 
annál fontosabb munka, nem érünk rá a bemutató kerttel foglal­
kozni.» A hibákért felelősség terheli a DISZ-t, mert nem har­
colta ki a kert megművelését, a tsz vezetőit, mert nem segítették 
a fiatalok munkáját.

Az ifjúság munkáját lebecsülik a tsz-ben,
nem úgy kezelik a fiatalokat, mint pártunk aranytartalékát. Nem 
ad kellő segítséget a pártszervezet, a tsz vezetősége ahhoz, hogy 
az ifjúság rohamcsapattá legyen a termelésben. Vagy talán a 
terme oszuvetkezetnek nem az a célja, hogy az ifjúság a terme­
tes rohamcsapatava váljon? A tsz-ben ifjúsági brigádot alakíthat­
ja v°'na a r*é vény ápolás és a többi munkák elvégzésére. Ehe­
lyett 60 fiatal szétszórtan dolgozik. Ebből az tűnik ki, hogy a 
tsz vezető, nem támaszkodnak a fiatalokra, nem bíznak azok ere­
jében. Nagyobb gondot kell fordítani az ifjúságra, nem «kalit­
kába. zárni, távolról szemlélni munkáját, hanem bátran támasz­
kodva rajuk, segítem okét mindenben.

A «\ őrös Csillag» tsz DISZ-szervezetének munkáját főként 
az akadályozza, hogy nincs szilárd DÍSZ-vezetőség. Ez évben min- 
den taggyűlésén volt vezetőségválasztás. Ez nem helyes!

Meg kell szüntetni a vezetőség # 
állandó cserélgetését,

nem lehet tűrni tovább a vezetőségben a lazaságot! A DISZ-
IZt- I1'!*, kTk -a Pártszervc>=et segítségét, útmutatását, cl- 
Zdrkcznak tote. A partszervezet sem ellenőrzi a DISZ munkáját, 
Nem ad kellő megbízatást a fiataloknak. Nem jó a fiatalok kö- 
z tt végzett felvilágosító munka sem, ezen sürgősen javítani kell. 
Az ifjugardistak levonásával fokozni kell a felvilágosító munkát, 
megszilárdítani a fegyelmet. A DISZ vezetőinek — a pártszervezet
Pártunk V»--et°,n*k ’* ~ ^g alapoeabban kell tanulmanvozniok 
Partunk Központi Vezetőségének 1952 június 28-i határozatát 
annak alapjan fogjanak hozzá azonnal a hibák kijavításához. ’

Molnár Gyula.

A jugoszláv nők és gyermekek 
súlyos helyzete

Jugoszláviában a munkanélküli­
eknek, amelyeknek száma már túl­
haladta a félmilliót, több mint a 
fele nő. Többnyire terhes nők és 
kisgyermekes anyák vannak munka 
nélkül, akikről azt tartják, hogy 
»nem kifizetői alkalmazni őket. Ä 
munkásnők és a párásztasszonvök 
kevesebb bért, illetve napszámot 
kapnak ugyanazért a munkáért, 
mint a férfiak. Szakképzettséget 
nem szerezhetnek. Bosznia Herceg­
ovinában például a szakképzett 
munkásnők aránya 6.2 százalék, 
Szlovéniában pedig száz munkásnő 
közüt csak ötnek van szakmája. A 
rossz munkaviszonyok miatt igen 
sok nő beteg. A szkopíjei dohány 
gyár 179 munkásnője közül pél­
dául Hl beteg. A »Lim« ^illatat 
nőt alkalmazottainak többsége tbc- 
ben szenved. A súlyoson megbete­
gedett nőket elbocsátják, akárcsak 
u terhes nőket.

A nehéz munkafeltételek és .. 
rossz táplálkozás miatt egyre rom­
lik a jugoszláv dolgozók egészségi 
utlapota. A titóista sajtó szerbit 
Jugoszláviában évente csak tbc-ben 
több mint 100.000 ember hat meg. 
Jugoszlávia a halálozási arányszám 
tekintetéiieu a világon a harmadik 
helyen áll. Különösen nagy a gyer­
mek ha. audós ág. Szerbiában például 
100 halott közül 30 a gyermek. 
Bosznia-Hercegovina egyes város uL 
ban a gyermekek 50 százaléka pusz­
tul el. Ugyancsak a titóista sajtó 
adatai szerint Jugoszláviában min­
den negyedik újszülött meghal. 
Bosznia Hercegovina és Crna Gora 
sok járásában 40.000 lakosra jut 
egy orvos.

A nyomor, ínség és iskolahiány 
miatt a gyermekek 25 százaléka, 
egyes vidékeken pedig 60 százaléka 
nem járt iskolába az elmúlt tan­
évben. A gyermekeknek nincs ele­
gendő tankönyvük, ugyanakkor va­
lósággal elárasztottak ‘ az országot 
amerikai detektív- és kalandorrogé- 
nyekkel. A mozikban főleg ameri­
kai filmeket vetítenek, amelyek a 
bandirizmnst, az erkölcstelenséget 
népszerűsítik.

Hírek a baráti országokból
Szovjetunió

A tanmgrádi »Elektrik« gyácban, amely különböző villany* 
hegesztő kó-Bzii 'ékeket kószát több nagy tol jeeitnw -n y ü, újtipufiú gi pefc 
gyártottak. Ezek az új típusú gépek korszeiú etaktromofi erömftvek 
építkezésein a nehéz acél*/érkézét li<‘gosztósét automatizál ják. A he­
gesztőgép minden ni unka folyamatot automatikusan végez. Automatát 
készítettek épitöáRványok hege# ztéséno ií>. Ezt már széle« körben 
alkalmazzák az epitkezésoken.

Románia
Diszenkó szov jet tudós módszerének alkalmazásával az idén nyá­

ron elsőizbon ültetnek nyári burgonyát a Román Népköztársaság­
ban. Az új módszert az, ország minden részeken elterjesztette*. A 
nyári burgonya ültetését június 20 án kezdték meg.

Lengyelország
A lengyelországi Nowa Huta építői június l tot 25-ig 94 Vi««*en 

gepot és gépi felszerelést kaptak tv Szovjetuniótól. Az új épülő 
város dolgozói nagy örömmel fogadták a Szovjetunióból érkező 
szállítmányokat és hozzáláttak a gépek felszereléséhez.

Bulgária
, . ,A ’’Xa#zil K°!a''ov,< elektromos készülékek gyárának dolgozói el­
készítették az ország első bárom 315 kilowattod áramfejlesztőjét. A 
gyár kollektívája ezután megkezdte az 500 és 1000 kilowattod 
aram Fej le* ztok készítését.

A gyár dolgozói 61 és 100 kilowattal® o.'ajkapesolókat is készítet.
, .C' -eket külföldről kellett importálni. Az üzemben el­
készült az első 160 kilowattoe elektromotor is.

Albánia
*• -rA,tííál>aT1 Sok váHalot jelentette be félévi tervének tűitől jcsi- 
teset. Sikeresen teijesitstle félévi tervét a »Sztálin« textilkombinát 
a köztársaság egyik legnagyobb vállalata is. Ebben .az évbe., a toxtil- 
kombmat 2.2 szer több árut gyártott, mint 1952-ben. Csupán június 
hónapban több mint 46.000 méter textilanyagot gyártott, vagyis 65 
szaza,Okkal többet, mint ez év januárjában. Az »Enver Hodzsa« 
uzein 15 nappal a határidő előtt teljesítette félévi tervét. Az üzem 
dolgozói az élenjáró szovjet munkamódszerek alkalmazásával öt hó- 
nap alatt egymillió leket takarítottak meg.

Hatandó előtt teljesítette félévi tervét a tiranai cipőgyár a 
bőrgyár es a dohánygyár, a durresi gumigyár és a kötöttarugvár. 
valamjjnt a korcsai bőrgyár és sörgyár.

Kína
Északkelete Kínában megkezdtük egy hatalmas olajjKnc-mitó üzent 

újjáépítését. E gyár felszeretésének legnagyobb részét elpusztitot- 
tak a japan es Kuomintang-csipátok.
felsJreíl‘bfanr<ni0St ®Óp8>'ár eS vülamosgépgj-ár készíti az új 
fo-zerelest Kína egyik legnagyobb oiajfinoinitéja számára A -var 
a jovm ev első felében kezdi meg működését és évente többször 
e/ei tonna nyersolajat dolgoz fél.

Új gyermekruházati cikkek készülnek
javul a minőség

Iparunk hosszú időn keresztül 
nem gyártott gyermek ingnadrá­
gokat. A vásárlók kéréseit figye­
lembe véve megkezdődött a gyer­
mek ingnadrágok próbagyártása, 
amelynek mintadarabjait a köny- 
nyűipari gyermek mintaboltban 
árusítják. Ha a vásárlók ezt a 
cikket megfelelőnek tartják, a ne­
gyedik negyedévben már a bel­
kereskedelmi üzletek részére is 
megkezdik gyártását.

A csecsemőréklikkel kapcsolat­
ban a vásárlók részéről az u pa­
nasz hangzott el, hogy a réklik 
rosszul csukódnak, nem fedik be. 
a kicsik hátat. Most próbaképpen 
oldalt zárható rékliket gyártanak, 
amelyet szintén a könnyűipari 
gyermek mintaboltban árusítanak. 
A Ruhaipari Tervező Vállalat 
dolgozol a szülök kérésére extra 
méretű gyermekruha modelleket 
18 keszítettek, amelyeket a köny- 
nyűipari gyermek mintaboltban és

az L t törő Á ruháztam vásárolhat-, 
nak dolgozóink.

Az 1 2 és 3—12 éves gyér*,
mekek részére szükséges kötötte 
áruban eddig hiány volt. AÉ jö­
vőben az ellátás biztosítása Miie­
kében a kötöttáruknál 0-as és 
6-os számokat iktatnak be.

Iparunk dolgozói egyre inkább 
arra törekednek, hogy a gyerme­
kek részére egyre jobb minőségű, 
egyre szebb árut gyártsanak. Az 
eredmények máris megmutatkoz­
nak, több cikknél lényegesen ja­
vult a minőség. Például az egyes 
patentharisnyák szára rövid volt, 
a harisnyák fejéhez képest. A 
gyártóipar dolgozói ezen már se­
gítettek, a harisnyák mérete ina 
mar megfelelő. A gyermek kardi­
gánok ujjahossza viszont az 1 — 
3-as számúban a szükségesnél 
hosszabb volt. A jövőben a kardi­
gánok njjahosszát is megfelelően 
készítik.

Az asszonyok munkájára is szükség van 
az eleki .József Attila * tsz-ben

az eleki »József Attila* tsz-ben olyan lemaradás » ••
tobozuk U Azn’őÍzS'nÍÓt óta tilalmi Segítséggel sem tudtak
é-s ehhez megfelelő ,zdmú mfroÍsLlőt VS^iS-f.f aZ^ 
tasbau ped.g 6egitett a »Petőfi, tsz is. 7S fií,^ 
tevul hagyva a »József Attila« tsz asszonyai ^2! 
tak volna a társadalmi munkásokhoz, hanem
mamdiÍÍ^'éH^Z ZrZ ?'"* * ** ^yoTeteTte
hogy a növényápolás elmaradottságátZ fe^ánUjnk'a ^ SZÜksí8 víln*

Mítyiw Ujw, Elek, »Rákóczi« ts*
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váltan maradt szeif 
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minden gazda egyíj 
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Termel ősi
A kéfegyházi

A kétely házi N|
élenjár <t növényápoVl 
11 legkdjiá tűk. harm a? 1 s >í 
répájukat kiegye ték ti 
harmads/.ot i kapálása iJ 
Jánosné és Muntyán f 
tok tagjiu eg-y-kéf asJ 
zony itja például az 
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get teljesített.

A nagykopáncs 
ki keller

A nagykopáncs! a 
munkában. Egyes tag 
vényápo.'ás lomaiadi.sii 
évi kényei ünkról vai 
neveljük azokat, aki 
korinának több mint 
hogyha az. asszonyok 
zet-'en, laza munkája 1 
40 tagjából csak 10— 
is, mint Danes Istv 
egyszer sem hiány őzt 
a legjobb munkát vélj 
tagen ?

Népi (lomokiát 
giíséget, kedvezni 
gozóknak, hogy n 
néi jobban biztosit 
nz élethez oly fo 
kok árának lesz 
minél többen és 
vásárolni. Az árc 
ÉB női, valamint 
bánáti cikkek égéi
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I szemveszteség csökkentésére, a cséplés határidő előtti 
elvégzésére tettek vállalási a medgyesbodzási cséplőmnnkések

Cséplőmunkásaink egyre jobban felismerik, milyen nagy feladatok várnak rájuk a gyors, 
szem v esz leségné 1 kü I i betakarilás sikeréért folyó harcban. Ezért tettek vállalást a munka gyorsabb, 
jobb elvégzésére a medgycsfiodzási cséplőbrigád dolgozói "is. Vállalták: az osztályozó hengert 
úgy állítják he, hogy az o csuhán 1.2 százaié lat ál több épp, fejlett szem ne legyen, a törölt szem 
pedig ne legyen több, mint az elcsépelt mennyiség súlyának, 2.5 százaléka. A szalmában és pely­
vában maradt szem nem haladja meg a 0.4 százalékot. Ennek érdekében állandóan ügyelnek a 
cséplőgép helyes beállítására.

A cséplőgépet állandóan karbantartják és a különböző növények elcséplése után mindig 
kitisztítják. A munkacsapat minden tagja nevelőm unkát végez, hogy a törvénynek megfelelően 
minden gazda egyenest a géptől teljesítse beadását. Minden nap rendszeresen tartanak sajtóol- 
vasát.

Szigorúan betartják a tűzrendészet! szabályokat. A cséplés gyors befejezése érdekében na­
pon! I 15 órát csépelnek, 150 mázsás napi teljesítménnyel. A escplést legkésőbb augusztus 15-re 
befejezik.

Jól szervezték meg a betakarítási munkát 
az orosházi „Szabadság“ tszcs-ben

Az orosházi halárban, a tót- 
komlósl úf mentén jól megmű­
velt kukoricát, napraforgót és 
cukorrépa táblát láthat az em­
ber. Négy aratógep és ^ egy 
arató brigád aratja a bőséges 
termést Ígérő búzát. A gépál­
lomás traktora a tarlóhántást 
végzi. A gép nyomában ott jár

a vetőgép, vélik u másodnö­
vényt. Az orosházi «Szabadság» 
tszcs földje van ill. A termelő­
szövetkezet 1952 augusztusában 
alakult, 1150 holdon. 130 ing­
ja van a szövetkezetnek. Az 
őszi és tavaszi munkákat idő­
ben elvégezték s 

a növényápolást 100 százalékra elvégezték aratás előtt
Minden tag lelkesen dolgo­

zik a családtagokkal együtt. A 
gyerekek is segítik a munkát,
egy úttörő brigád 25 hold gya­
potot egyelt ki. büszkék is ra­
juk a szülők, a gyerekek, ma­
guk kezdeményezték, hogy r

tanuláson téli a munkában is 
részt vesznek.

Az aratást határidő előtt el­
végzik,

vasárnap is dolgoznak
Aratás után nyomban vég­

zik n tnrlóhántást s 120 hol­

don vetnek másodnövényt. Tíz 
hold 100 napos kukoricát ve­
tettek. A vetést tígy végzik, 
hogy géppel is művelhető le­
gyen.

A szövetkezet munkacsapatai
pirosversenyben állnak

egymással, most a Virrasztó és 
Boros munkacsapatok járnak az 
élen, állandóan 150—160 szá­
zalékra teljesíiik vállalásaikat. 
Maga a tszcs elnöke is állan­
dóan részt vesz a munkában, 
személyesen is példát mutat a 
tagoknak. így harcolnak n be­
takarítás határidő előtti elvég­
zéséért.

ballag Sándor.

TÚLTELJESÍTIK TERVÜKET
— így válaszolnak a tótkomlóst malom dolgozói

Nyolc nappal hamarabb telje­
sítették félévi tervüket a tótkom­
lóst ma lőni dolgozói. Kiváló ered­
mény ez, ha továbbra is így dol­
goznak. mihamarabb megváltásul 
kormányunk új programúi ja. bő­

ségesen el tudja látni dolgozóin­
kat élelmiszercikkekkel. Erről be­
szél Éliás János elv társ, az üzeni 
pártlilkára, meg arról, hogy to­
vábbra is fegyelmezett munkával 
teljesítik feladataikat.

Termelő szövetkezeteink életéből
A Uéíegyházi „Népköztársaság* tszcs példát mutat 

a növényápolásban
A b (egyházi »Népkvzt»rsusá»ág« törnieIőszövetkezeti csoport 

élenjár a növényápolásban. Százharminc hoki kukoricájukat kétszer 
ii.egkapáíták, harmadszorra pedig inegeké .ték. Harmincöt hold cukor­
répájukat ki eve tek és kétszer megkapálták. ötven hold gyapotjuk 
barmad-szot i kapálása is folyamatban van. Jó munkát végeztek Kafceó 
János ni t- M ontván Istvánná női munkacsapatai. A munkacsapa­
tok tug i-u egy-két asszony kivételével kijárnak dolgozni. Ezt bi­
zony it j.i például az is, hogy Mimtyán Istvánnénak október óta 
1-lti munkaegysége vau. Ócskái Sémdoiné júniusban 30 munkaegysé­
get telje-itett, Mórocz István,

gyulai járási tanács.

A nagykopáncs! „Zaja* tszcs-ben is mindenkinek 
ki kellene venni részét a munkából

A nagykopáncs! »Zója« tszcs n,igyon lemaradt a növéuyápolási 
nnmkaban. Egyes tagok nem veszik ki részüket a munkából. A nö- 
vényápo'ás lemaiad..sa hátráltatja ar. avatást is. Most. amikor egéss 
évi kenyerünkről van szó, igyekezni kell. Azon leszünk, hogy meg­
növeljük azokat, akik nem vették ki részüket a munkából. A ku­
koricának több mint fele kapulatUm. Ezt csak úgy tudjuk el végezni, 
hogyha az asszonyokat is bevonjuk a munkába. A vezetők szerve­
zeten, laza munkája mutatkozik mpg abban, hogy a a Hajtan-brigád 
t0 tagjából csak 10—15 l'ö dolgozik. Vannak azonban jól dolgozóink 
is, mint Danes István, vagy Marovszki István kocsisok, akik még 
egyszer sem hiányoztak a munkából. Hovorku Gyula munkucs ipata 
a legjobb munkát végzi a tszcs ben, példát vehet róluk nz egész 
tagság Nádra Jolán,

Nagykopáncs, »Zója« tsz.

Vasárnap reggel egy vagon 
rozs érkezeti az üzem részére s 
inig a szállítást végezték a dolgo­
zók, bőven j atoll idő, hogy meg­
beszéljék a páriámén Uten elhang­
zottakat. Egyik szól a másik kö­
vette. Bejikó József elvlársnak 
az ragadta meg a figyelmei, hogy 
a falu áruellátásának, a növekvő 
szükségletek minél jobb kielégí­
tésének biztosítása érdekében a 
SZÖVOSZ-nak jelentősen növelni 
kell a földm ti vessző velkeze lek 
ár licitálását.

— Bizakodva tekintünk e cél­
kitűzések megvalósítása elébe — 
mondja. Már az is nagy kedvet 
adott valamennyiünknek, hogy 
egyes árucikkekben igen jelentős 
volt az árak leszállítása.

Mi, malmi dolgozók azzal já­
rulunk hozzá a programm ineg- 
valósításályoz — kapcsolódik a 
beszélgetésbe Tcdlák István elv- 
társ, — hogy továbbra is szívvcl- 
Iélekkel dolgozunk. Biztosítjuk a 
dolgozó parasztoknak a jóminő 
ségű lisztet. Kormányunk erről 
is gondoskodott már a kétfajta 
csereőrlés bevezetésével.

Az üzem dolgozói szombat es­
tig 102.2 százalékra teljesítenék 
tervüket és felkészülve várják, 
hogy az első érkező új gaboná­
ból lisztet készítsenek dolgozóiok 
számára.

így lesz tetté az új programm
Népi demokráciánk minden se­

gítséget. kedvezményt inogod a dol­
gozóknak, hogy megél Intésüket mi­
nél jól)ton biztosítsák. Ezt bizonyltja 
nz élethez oly fontos ruházati cik­
kek árának leszállítása is, hogy 
minél tötiben és többet tudjunk 
vásárolni. Az árcsökkentés a férfi 
4* női, valamint a gyermek ru­
házati cikkek egész sorozatút érinti

és éppen a legkeresettebb szöve­
tekre, lábbelikre, stb. terjed ki. 

Ahogy végignézzük a boltok ki­
rakatában az új árakat, nagy öröm 
tölti el a dolgozókat, meit az 
árok csökkentése szinte minden csa­
lád »kői teég vetésében« számottevő 
megtakarítást je'ént. Most már 
csak rajtunk, az ipar és főleg a 
szövőgyár dolgozóin áll, hogyan

látjuk el dolgozóinkat jómiuőségű, 
so'ojtinentes anyaggal. Saját ér­
dekünk is a jóminőségű munka, 
hiszen magunknak, dolgozó társa­
inknak dolgozunk, több és jobb 
minőséggel harcolunk az évi terv 
teljesítésével, a bókéért.

Varga Emília,
Alföldi Szövőgyár, Meeoberény,

Gyulavári gepá'lomás vezetősége!
Nem adtatok kellő segíti éget a csoportoknak az ősziárpa 

aratása idején. Nem voltak illőben rendben a géjiok. Sürgősen 
javítsatok ezen, segítsétek minden percet kihasználva a szem- 
vcszlc cgnélkii i hctaknrítást.

Szakáll Mátyás traktorista, mezőkevácsházi gépállomás!
Traktoroddal a mezőhegyes! «Szikra» Iszcs-bcn tarlőlián- 

tás helyett nyálra vadásztál. Tönkretetted a csoport lucerná­
ját, nem végezted a tarlóhántást, s ugyanakkor, mintegy 8—9 
kilogramm üzemanyagot elpocsékoltál. Több felelősséget vár­
nak tőled a eső port dolgozói!

A Békésmegyei Malomipari Egyesülés 
malmai felkészülten várják az áj gabonát
J^x elmúlt gazdasági évben a békésmegyei malmok teljesítet­

tek feladatukat, felőrölték a terv szerinti gabonamennyi­
ségei és nagyobb választókban jobbmlnőségű őrleményeket bo- 
csátollak a dolgozók rendelkezésére. Az új gazdasági év bő ter­
mese meg lokozotiabb munkát követel meg a malmok dolgozói­
tól, vezetőitől. E feladatnak eleget léve, már hónapok óla lázas 
munka folyt a vállalatoknál. Kijavították a műszaki hiányossá­
gokat, hogy a várható nagy vám őrlési felfutást» minden zök­
kenő nélkül tehessen lebonyolítani és a parasztság igénye teljes 
mértékben azonnal kielégíthető legyen. Az éves karbantartások 
előre beütemezett terv szerint, június 15-rc minden vállalatnál l>e- 
fe.jezcst nyertek. A karbanlarlást több malom jól megszer­
vezett inimkavcrsennyel, határidő előtt fejezte be és máris hoz­
záfogott a Icrmeléshcz.

j^x elvégzett munka értékelése, a malmok vizsgája azonban 
csak most kezdődik. Most kell bebizonyítani: a sok fáradsá­

got és körültekintést igénylő karbantartási munka minőségileg is 
megfeleli-c a kívánalmaknak. E tekintetbon már most hizlaló je­
lek bizonyítják azl, hogy a megyei malomipar biztosítóm tudja a 
reá váró feladat végrehajtását. Az orosházi malom és a tót­
komlós! malom például az elvégzett karbanlarlás után eddig min­
den üzemzavart ki Uidolt küszöbölni, de a többi vállalat dolgo­
zói is dicséretet érdemelnek azért a lelkes munkáért, mellyel 
üzemüket haláridő előtt a termelés szolgálatába tudták állítani. 
\ karbantartási munkálatokon túlmenően, a baltonyai és a 

gyulai hengermalmok teljes átszerelésre kerültek. A balto­
nyai malom átszerelése már befejeződött, de a gyulai malom is 
rekord idő alatt lesz készen, ha figyelembe vesszük azt, hogy 
az átszerelés most csupán két hónapot vesz igénybe. Hasonló át­
szerelést az (dmtill kapitalista rendszerben 8—10 hónap alatt, sőt 
esetenként még ennél is több idő alatt tudtak csak végrehajtani.

Az új gabona beérkezésével megindul a vámcsere és ennek 
lebonyolítására már folyamatban van a kiterjesztett csere telepi 
hálózat megfelelő mennyiségű és kétfajta új vátnőrleménnycl 
való feltöllése. E készletek biztosítom tudják a dolgozó paraset- 
ság őrleményekkel való zavartalan ellátásai.
^ malomipar dolgozói megértették pártunk és kormányunk 

iránymutatását és vonatkozó határozatait. Meg vagyunk 
győződve arról, hogy megyénk parasztságának minőségi őrlemé­
nyekkel való ellátását is biztosítani tudják ügy, ahogy azt a 
legutóbbi kormányhatározat is megköveteli.

Matír József
terv. oszt. vez, Bvkésmegyci Malomipari Egyesülés.

A vezetük állandó feladata: a dolgozókról való gondoskodási

Veszélyben a Zsíros-utca 21. sz. házban lakó 
gyerekek élete

A békéscsabai Zsíros-utca 21 sz. ház lakóinak valóhaji jogos 
panaszuk van: az épület derítő medencéjének, illetve csatornahá­
lózatának elégtelen volta miatt a házat állandóim «árvízveszély» 
fenyegeti. * .

Persze, árvíz és árvíz közölt különbség van. Ha például csak 
kisebb íolyóvízkiönlésről van szó, az nem olyan veszélyes, még a 
gyerekek is örülnek neki, hogy fürödhetnek a liszla vízijen, stb. 
De, ha az -árvíz» alapanyaga — szennyvíz, akkor már más a hely­
zet. A szennyvíz -illata» párologni kezd, megfertőzi a levegőt ba- 
cillussal, a zöldeskék «vizet» moha lepi be s ha nem tudná az 
ember, hogy egy civilizált város közepén lakik, azt hihelné, hogy 
valami őserdőbe tévedt.

A Közületi Ingatlanközpont megszívlelte a lakók panaszát és 
elküldte embereiI, hogy hozzák rendbe az udvart és tüntessék 
el a bacillus-pocsolyát.

Örültek is a lakók, mikor látták, hogy az udvar közepén ha­
talmas árok készül s a sok pocsolyavíz lefolyik oda. De aztán 
az ügy valahogy megakadt. Az ároképítés abbamaradt s je­
lenleg az a helyzet, bármely pillanatban életveszély fenyegetheti 
a lakók gyermekeit, mert ha véletlenül Ijvlccsnek a nyitott árok­
ba s elmerülnek annak szennyvizében, — bizony, súlyos eset 
is adódhat.

Kérjük a KIK-et, gyorsan szüntesse meg ezt a veszélyt és 
orvosolja egyszersmindettkorra ezt a szégyenletes kérdést.

A Zsíros-utca 21 számú ház lakói nevében: Bemecz Miklós
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Bárdon Andrásék megvitatták...
Futótűzként terjedt el az új 

kormány programmjának lőre 
Kondoroson. Vasárnap reggel a 
dolgozók egymás kezéből vet­
ték ki az újságol, mindenkit 
érdekelt Nagy Imre elvlárs, a 
minisztertanács elnökének l>c- 
széde. iMliclő is ez. hisz a 
község dolgozó parasztjai az 
elmúlt év őszén többségükben 
a szövetkezeti gazdálkodás ól­
ját választották. Sok nehézség­
gel kelleti megküzdeniük eddig. 
Az időjárás, a tudatlanság, a 
fegyelem hiánya és azok a köz­
ellátási nehézségek, melyekről 
Nagy elvtárs beszéli, meg­
voltak, kihatottak a község dol­
gozóinak életére is. A küzde­
lemnek azonban meglesz az 
eredménye. A t Magvető», a

«Rákóczi», a «Micsurin,» és a 
többi termelőszövetkezet a jó 
munka nyomán bő termést ta­
karít most be.

Erről beszélgetlek a község 
dolgozói vasárnap a tanácshá­
za előtt, ahol Nagy Imre elv­
társ rádióbeszédét hallgatták. 
Különféle vélemények alakul­
tak ki. Olt volt köztük Bárdon 
András, a kondoros! «Dolgo­
zók» tsz tagja is. Egy regényt 
lehetne írni arról a küzdelem­
ről, amit a múltban családjá­
val átélt Kondacs Mihály, Lus­
ty ik György és a többi ládák­
nál, ahol cselédeskedetl. Há­
rom éve lépett a «Dolgozók» 
tszcs-bc.

— «Kicsik» voltunk még ak­
kor — beszéli — a ,‘ÍOO hold

Egy falu mai élete 
a Román Népköztársaságban

linia Maré tarto­
mányban, Bor von i köz­
ségnek mind a <>07 
<k> gozó paraszt család­
ja. magyarok és ro 
má.nok egyaránt, egye­
sült az »tnainte« kol­
lektiv gazdaságban. 
Az egész ország is­
meri ezt a gazdaságot, 
mivel bőséges termé­
seinek lnne mindenüvé 
eljutott.

A község széles ut- 
, colnak mindkét olda­

lán sorakoznak a la­
kóházak, melyekből a 
kollektív munka bősé- 
sége mindörökre el- 
űzi.) a szegénységet. A 
község közepén építet­
ték fel a kollektív gaz­
daság új székhelyét, a 
községi tanácsházát és 
az új özemet. A kol­
lektivisták a mull, év­

iion az egész községbe 
Inevezették a villanyt, 
építettek egy szép kut- 
túrotthont, egy nap­
közi otthont, melyben 
több ni int 130 gyer­
mek van gondos fel­
ügyelet alatt, a 300 
férőhelyes mozit, a 
klubot, kórházat, szü­
lőotthont. stb.

A gazdaság könyv­
tára tölib mint 3000 
kötettel rendel kez.ik. 
Az elmúlt tél folya­
mán nyit váll ta i tá sa 
újabb löO olvasó ne­
vével bővült. A tél 
folyamán 1200 köny­
vöt öli ástak el a nyolc 
kollektiv olvasókör és 
az egyéni olvasások 
keretében. A könyvtár 
termében majdnem bo­
tonként fe'ol vasasokat 
tartanuk a kollektivis-

kóny-iák által kórt 
vekről.

Számos kollektivis­
tának ma már van 
egyéni könyvtára is. A 
kollektivisták előfizet­
nek román- és ma­
gyarnyelvű napila­
pok ra.

A 00 éves Juhász 
János kollektivista, 
aki a gazdaságban ta­
nult mc-g inti és olvas­
ni. ma már a napila­
pok tís a könyvtálban 
kapható könyvek szen­
vedélyes olvasója,

A kollektivisták 
nagy érdeklődéssel le 
kintik meg a művész- 
együttes előadásait, az 
úttörő- és ifjúsági ze­
nekar műsorát, amely­
nek keletében alig egy 
év leforgása alatt tői 
mint 100 koncét tol ad 
tak.

földünk szcrtc-széjjcl, kevés 
igavonó állat, a gépek segítet­
tek ki bennünket. Aki azonban 
dolgozott, kivel le részét a 
munkából, eddig sem -szenve­
dett hiányt. Bárdon András 27 
mázsa gabonát, többezer fo­
rintot, kapott az elmúlt év 
őszén is munkaegységei után.

Nehéz volt a tavalyi év, de 
erősödött azért a tagság, nö­
vekedett a közös vagyon, szö­
vetkezetük milliós szövetkezet­
té leli. Bárdon András, de a 
t ermel őszövetkezet többi lagja 
is tudja, nem lett volna ez le­
hetséges a nemesített vetőmag, 
műtrágya, tenyészállat, külön­
féle hitelek, a kormány sok­
oldalú segítsége nélkül.

Az ősziárpa 16 mázsán felüli 
termést ad, búzából is többet 
várnak holdanként 10 mázsá­
nál; 30 vagon gabonára szá-

Újtipusű 
vérátömlesztö készülékek

Az orvosi műszergyár eddig 
Magyarországon nem gyártott új- 
tipusú vcrátömlcsztő sorozatgyár­
tását kezdte meg. Az új készülék 
igen korszerű: egy szivattyúból 
és három gumicsőből áll. Á le­
egyszerűsített készülék súlya 
mindössze 15 dekagramm. A régi 
12 helyett csak 4 alkatrészből 
áll s a berendezés elkészítési 
ideje 16 óra. Az orvosprofesszo­
rok elismeréssel nyilatkoznak az 
új berendezésről. Külföldről is 
nagy az érdeklődés az új gyárt- 
mánv iránt.

mítanak, de bő termést ígérnek 
a kapásuövéaiyek is. Meglesz a 
jutalma annak, hogy állan­
dóan 130—110 asszony vesz 
részt a növényápolásban, ara­
tási munkában a termelőszö­
vetkezetben.

így látja Bárdon András 
szövetkezete fejlődéséi. A tag­
ság többségének véleményéi fe­
jezi ki ezzel, Bárdon András 
a központi istállóban munka- 
csapalveaető, 45 fejőstehenet 
gondoznak. Nagy odaadással 
végzi munkáját, segít a fiatal 
tehenészeknek. Bárdon András 
ebben az évben eddig több 
mint 100 munkaegységet szer­
zett. Két fia és felesége is dol­
gozik. Az aratásban együttesen 
elérik az 1000 munkaegységet. 
Munkaegységenként 4 lcg-ol 
számítva, 40 mázsa gabonát vi­
het majd haza a kamrába, lesz

kenyér, lesz ruha, de jut majd a 
kukorica bő terméséből sertés- 
hizlalásra is,

Bárdon András világosan lát­
ja, hogy a kedvezményeket nem 
vonja meg ezután sem, sőt fo­
kozza kormányunk, hiszen több 
tcrmelőcszközl, közszükségleti, 
élelmezési cikket jullat majd 
a falunak az eddigieknél. 
De igazságosabb lesz a lteadási 
kötelezettség is, amit előre ál­
lapítanak meg.

Ezeket beszélte meg Bárdon 
András a tehenészekkel. És 
közösen jígy határozlak: még 
jobban dolgoznak a magasabb 
terméshozamért, saját maguk 
és családjuk biztos és boldo­
gabb jövőjéért, az országgyű­
lés program injának megvalósí­
tásáért a termelőszövetkezet­
ben. (Farkas Sándor)

2?tfcjúió& ékifefei ßijveßßeto.
Ahol „nagy súlyt fektetnek" 

a dolgozók munkabérének kifizetésére
«Valamennyien nagy súlyt fek­

tettünk erre a kérdésre» — írja 
válaszképpen Molnár János elv­
társ, a Hidasháti Állami Gazda­
ság személyzeti felelőse, a dolgo­
zók ama panaszára, hogy komoly 
hiányosságok vannak a munkabé­
rek kifizetése körül.

OÍZ
Ökölvívás

Szépszámú közönség előtt zajlott le a 
budapesti Vasutas válogatott - Békéscsaba 
válogatott ökölvívó mérkőzés június 5-én 
Békéscsabán, a Városi Színházban, me­
lyet Békéscsaba válogatottja nyert meg 
12:10 arányban. Annak ellenére, hogy a 
budapesti csapat egynéhány súlycsoport- 
lián különböző okok folytán nem tudott 
versenyzőt kiállítani (sérülések, stb. mi­
att), a közönség igen kiegyensúlyozott 
és sok helyen színvonalas küzdelmeket 
láthatott-

Részletes eredmények: Skalla (Bp) ki 
üléssel győz Nagy (Bcs.) ellen; Páll (Bp) 
győz Varga II. (Bcs-) ellen; Rácz (Bcs.) 
győz Hoffmann (Bp.) ellen, Novak (Bcs. 
győz Győri (Bp.) ellen; Lipcsei II. (Bcs.) 
győz Szegedi (Bp.) ellen ;Kovács (Bcs.) 
győz Papp (Bp.) ellen; Tóth (Bcs.) győz 
Palaga (Bp.) ellen; Németh (Bp.) győz 
Keresztes (Bcs.) ellen: Jandó (Bp.—Varga 
1. (Bcs ) döntetlen, Márton (Bp.)—Galmai 
(Bcs.) döntetlen, Gárdos (Bp.) győz Sztan- 
kó I. (Bcs.) ellen. A beiktatott bemutató 
mérkőzésen Simkó győz Holms ellen 
(mindkettő Bcs. Lokomotív.)

A békéscsabai versenyzők nagyszerűen 
mcgállták a helyűket. Jól küzdött Rácz. 
Lipcsei, Kovács. Varga 1.. Kiemelkedett 
fi küzdelemből Tóth, valamint Galmai 
mérkőzése. Tóth kezdi visszanyerni jó 
formáját. Képzett ellenfelét döntő főlény- 
nycl győzte le. Gabiéi a két súlycsoport- 
tál feljebb lévő Márton, országos ifj. 
bajnok és vasutas bajnok elleni döntet 
len eredményével, — ami győzelemmel 
ér fel bebizonyította felkészültségét 
és jó formáját. A Gárdos—Szlankó mér­
kőzésen, — melyen a pontozók Gárdost 
hozták ki győztesnek — szerintünk Színü­
ké a döntetlent feltétlenül megérdemelte

A mérkőzés általában sportszerű ke­
retek között zajlott le. A bíró kifogás- 
Ialmiul vezette a mérkőzést. A közönség 
sportszerűen viselkedett és csak egy eset­
ben nem érlelt egyet a bíró döntésével:

Keresztes leléptetésekor. Keresztes hatá­
rozott fölényt harcolt ki, de lülmcsszi- 
ről kezdeményezett csapott horgai gyak 
ran az ellenfél tarkóját, vállát találták, 
amivel szabálytalanságokat követelt el. 
(Bár az ellenfele is sokszor szabályiul» 
kotlolt.) A leléptetés akkor lett volna he­
lyes, ha mindkét versenyzőt leléptetik.

Vízilabda: Folyó hó 8-án, ma délután 
3 ó,ai kezdettel a Szegedi Petőfi-Békés- 
csabai Spárlakusz csapata részvételével 
bajnoki vízilabda mérkőzés lesz a bé­
késcsabai »Árpád« uszodában.

Békéscsabai Szikra—Újkígyós! VSK 4:3 
(1:J). Újkígyós, vezette: Körmcndy.

Hirdetmény
Békéscsaba termelőszövetkezeti város 

tanácsa veszettség gyanújának megállapí­
tása céljából a város lúd- és belterületén 
cbzárlalot rendel cl. Az ebzárlat jog­
hatálya abban áll, hogy a inai naptól 
kezdve 00 nap elteltéig a város kül- és 
belterületén lévő mindén kutyát és macs­
kát olymódon kell rendes tartást helyén 
elzárva, vagy rendes tartási helyén meg 
kötve elkülöníteni, hogy idegen kutyák­
ká!, macskákkal -ne érintkezhessék. A vá­
ros terűidén csak olyan kutyát szabad 
pórázon vezetni, amely harapás ellen 
biztosan védő szájkosárral van ellátva. A 
város terűidéről kutyát, vagy macskát 
csai; a tanács engedélyével, előzetes állal- 
»rvosi vizsgálat után szabad kivinni. 
Rendeltetésszerű használati idejére kivan­
nak véve a zárlat hatálya alól a páizlor- 
és vadászebek, valamint a rendőrség 
szolgálatában álló kutyák.

Békéscsaba, 1953. július 3.
v«ro.si Tanács.

HIKE lí
— Kői Jvgüyiirl munkást azonnali lic- 

lípi’si-c felvesz a Bckésmegyci Húsipari 
Vállalat, Dckúscsnbn, Kúlcgyházai-út, új 
vágóhíd. Jelentkezés reggel 7 órától.

— Az Erdőgazdasági f.pítii Vállalat
három kőműves szakmunkást és egy 
ács szakmunkást keres felvételre. Je­
lentkezni: Erdőgazdaság, Gyula, Árpád- 
utca 12, Hajós Jánosnál.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsn 

ha Július 7-8. .Fehérhajó lány.,

BM1G.U) FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. 
Julius 7—8: iSporlbcesülel.»

TFBV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Jú­
lius 8-10: .Az utolsó puskalövés..

BLK1- FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Jú­
lius 0-12: .Iga almi...

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 
Julius 7-8: .Berlin olesle I. rész.,

PF.’iöF! filmszínház, Gyula. Július
1—8-ig: »l ölláma lolt a tenger.

Apvvlairtlvlv.svlí
Gyors- és gépíróim alkalmazást keres, 
Békés, Lcgelü-ulea 21.
fiaiul házaspár bútorozol! szobát keres 
Békéscsabán. Címet a békéscsabai ki- 
adóba.
Venlikdor 110 Voltos, bcnzlngvorsíüzd, 
permetezőgép, clpészfoltozógép, gépszíj- 
viasz., épulclfaanyag, cserép, bevésüzárak 
eladók: Orosháza, Tompa-utca 1. Mű- 
szaki rajzolás, molorkerékpár-vizsgákra 
előkészítés

Békéscsaba. SxvcUlcl-utca 7 számú ház el­
adó. esetleg felerésze azonnal beköltöz 
belő.

Btr{izttes

Valahogy ilyenformán «fektet­
tek súlyt» a munkabérkifizetés­
re, mint ahogy azt fenti rajzunk 
is mulatja. Különben mivel le­
hetne megmagyarázni a Ilidas-

hati Állami Gazdaság több dol­
gozójának szerkesztőségünkhöz 
beküldött panaszát:

Újvári Sándor elvlárs, a köz­
ponti tehenészet fejúgulvásn a 
februárban születeti borjúért még 
májusban sem kapta meg az őt 
illető munkabért. Néhány dol­
gozó ugyanott áprilisban keve­
sebb pénzt kiyiott, mint amennyi 
járt volna, de azt június elején 
még nem fizet lék ki.

A «Béke» üzemegység tehené­
szei is többen késve kapták meg 
fizetésüket.

Milyen «súlyt» is «fektettek» 
tehát a dolgozók munkabérének 
időbeni kifizetésére? E kérdésre a 
gazdaság igazgatójának ős sze­
mélyzeti felelősének szerkesztősé­
günkhöz küldött levelei megadják 
a 'áiaszt:

«A dolgozók bérezésének problémái már Intézés aluli állottak, a cikk 
megjelenése után 2—3 napra elintézést nyerlek. Az igaz, hogy sokáig húzódlak, 
mert a pénzügyi rendelkezések nem leszik lehetőre az olyan munkák klfl- 
zclésél, amit a hrigádvezelö elfelejt beadni szánilejlésrc. — írja Baranyai 
József igazgató.

*A későbbi kifizetések csupán abból eredlek, hogy a munkalapokat, 
vagy hiányosan, vagy késve adták le a brlgádvezelők, említi a bérclszáuio- 
lók is késiek a számfejtéssel. — közli Molnár János személyzeti felelős.

Ilyenformán a dolgozók meg- I ismerjek meg dolgozótársaik pro­
kapták a késés magyarázatát — Idomait, akkor a vezetők nem 
érjék be vele! (?!) A gazdaság tehettek volna megfelelő intéz- 
vezctoi azonban hogy-hogy nem kedéseket? Különben is: ki hiheti

Fgv kellős rckamict veszek, Békéscsaba
Garai-u. lti.

l'.gy fejőstehén eladó, Békéscsaba, Sikonv
2395 sz.

Feliéi- mély gyermekkocsi eladó, Békés
Csaba, VI. kér., Frdélyi-sor 10.
Azo"ual beköllüzhelö, bellelkes luiz eladó 
Gyulán, Henyey M.-u. 21 sz.

V1HAHSAIIOK NÉPE
az MOP Hékésmegyel Pártblzotlságának

Szerkeszti a szerkeszlőlilzollság. 
Felelős kiadó: Nagy Aulai. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Szlálln-íit 7., I. emelet. 

Telefon: szerk.: 22-8:,, kiadóbiv. 21-70 
Békési Nyomda, Békéscsaba 

Felelős nyomdavezető Uotyánszky Pál

gondoltak arra: a dolgozók nem 
magyarázatokat, hanem időbeni 
kifizetést kértek ? Érveik — ha 
semmi másra nem is —, de ar­
ra leginkább alkalmasak, hogy 
saját hibáikat takargassák velük. 
Eszükbe sem jutott, hogy leve­
liikben csak egy szóval is megem­
lítsék: ők milyen hibákat követ­
tek el? 11a a gazdaság vezetői 
jól ellenőrzik, politikai és szak­
mai téren is nevelik a brigádve­
zetőket, akkor is elkövetnek ilyen 
hibákat? Ha a brigád vezetőktől 
hétről-hétre számonkérik, hogy

ch hogy ahol több hónapig nem 
fizetik ki valakinek a munkabé­
rét, olt csupán a brigádvezelő a 
felelős?... s rajta kívül az egy 
világon senki?

Mindezekről' érdemes lenne a 
vezető eh társaknak bővebben is 
elgondolkodni. Érdemes lenne a 
megnyugvás helyett a dolgozók 
bírálatából messzebbmenő tanul­
ságokat is saját használatukra le­
vonni, amit eddig még nem tet­
tek meg. Tóth Géza.

16 á<! i ő
Július 8., szerda 

Kossuth Rádió

n.uo Levelezőink jelentik. 11.311 A Duna 
hullámain. 11.50 Koringük. 12.10 Hevesi 
népdalok. 12 30 Hanglemezek. 13.00 llá- 
di.l uperclljeiből. 1330 Hanglemezek. 14.13 
Gyermekrádió műsora 11.35 Hangverseny 
gyermekeknek. 11.50 Magyar dalok. 15.30 
Hét nap. Nzebcmiyi Lehel kisregényéből. 
10 20 A Gyermekrádió műsora. 17.00 A 
magyar rádió diszpécserszolgálata. 17.10 
Kcringők, polkák. 17.25 Szív küldi. 17.40 
L.l. adás. 17.55 Tarlós békéért 1 18.05 Mi 
túriéul a külpolitikában. 18.10 fipílőlpari 
dolgozók félórája. 20 00 Külpolitika. 20.10 
Jó munkáért szép muzsikát. 20 40 Hang­

lemezek. 21.15 Aratás a Nagykunságon. 
Elbeszélés. 22.30 Esll muzsika

Petőfi lládló
7.00 Szimfonikus indulók. 7.35 Hang­

lemezek. 8 00 Heggel! hangverseny, ooo 
Hanglemezek. 9.20 Ultörő-liíradó. 940 
Gyermek rád ló műsora. 10.10 Hanglemezek. 
10.30 Népdalkórusok. 15.00 A magyar 
rádió kisegyüttese. 15.30 Miion apó. El­
beszélés. 15.50 Hanglemezek, ro80 Akiket 
“ munkásosztály szivébe zári. 16.45 Berci 
Mária énekel. 17.10 írók a mikrofon 
elolt. 17.40 Délutáni muzsika. 18.00 Len­
gyel népi zene. 18.10 Benn a farkas. l)o- 
kmi'cntjálék. 10 28 A magyar rádió tánc- 
zenekara.

Világ proletárj

AZ M
1853 JÚLIUS 9., ( Sül

Javítsuk meg]
Irta: Bognár Józse

A párt és a kormátl
daságpolilikája kövj 
mcgvnlósílja a dolgozó 
ről való gondoskodást, 
sági tervezésünk es I 
központi kérdésévé les 
ság anyagi, kulturális 
helyzetének állandó ju

A lakosság élclszíml 
kadatlon emelkedésénél 
társadalom állandón ni 
anyagi szükségletei kiél 
legfontosabb mutatója F 
galoni.

Az új gazdaságpolilj 
reinti az eletszinvonir 
emelkedésének, az áj 
szakadatlan növekedési 
lárd bázisát. A bő tel
mezőgazdasági termel 
erőinek fokozása pcdil 
dolgozó népünk bőséji 
sát a legfontosabb ebi 
kel és egyéb fogyaszt:! 
kel.

Állami és szövetke; 
kedelmünk előtt hal:] 
adatok állanak ezzel 
ban. Ezeket a feladal 
csak növeli, hogy dolga 
nyei ma nem ugyan:] 
két vagy három evvf 
cgvrc jobb ellátásra! 
igényt.

Uj termésünk beta! 
párhuzamosan tovább 
tani a lakosság ellátás;] 
velő élelmiszerekben, 
zöldség- és gyűrnöm 
Erőteljesen ki kell szil 
forgnlombakeriilő éli 
választékát, hogy azokj 
lönfélébb igényeket is 
sók, valamint fejlesszél 
bág ízlését és szükség 
vílnni kell néhány fon ti 
szeripari lennék (tej. J 
stb.) minőségéi.

Ezeket a feladatokat] 
tosan, napról-nupra élj 
kell megvalósítanunk, 
napokban jelentősen n] 
luk a lakosság ellátásai] 
galombukcriilő árum] 
növelése útján — oly! 
élelmiszerekben, mint : 
kor, zsír és finomliszt, 
gélől újra általánossá 
lakosság által kedvelt 4] 
árusítását. Augusztus l] 
restet mértékének ml 
emeljük a friss fchcrkJ 
nyál a kenyérfélék összl 
belül. Emellett új ken 
hozunk forgalomba (ni 
diétás kenyér, stb.) éJ 
mértékben bővítjük a J 
félék választékát.

Az őszi hónapoktól I 
töltelékárufajták gyúrtál 
jük be és fokozzuk a 11] 
tál kedvelt, ízlésének 
megfelelő, bags omám osl 
felék forgalmát.

Sok tennivalónk van 
Bég- és gyümöleskcreskci| 
rületén is.

Az elmúlt hetek soráil 
Bég- és gyümölcsfélék ár. 
lát sikerült — általában 
csak az 1952-es, ha 
1951-es szint alá szorít;

A budapesti piacokon 
1952 hasonló időszakain! 
nyitva az egyes zöldség í 
* következőképpen alaki


